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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός και Αρχιερατικό 
συλλείτουργο της εορτής Συνάξεως των εν 
Λήμνω Αγίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και σε πανηγυρικό κλίμα 
εορτάστηκε, Σάββατο 12 και Κυριακή 13 Ιουλίου 2025, η εορτή 
της Συνάξεως πάντων των εν Λήμνω μαρτυρικώς 
διαλαμψάντων και οσιακώς τελειωθέντων Αγίων με 
Πολυαρχιερατικό Εσπερινό και Πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στο αιγαιοπελαγίτικο νησί της Λήμνου.

Την παραμονή της εορτής, τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας 
Τριάδος στην Μύρινα, λαμπρός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, 
συγχοροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνού και του Μητροπολίτη Λήμνου κ. Ιεροθέου.
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Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτες, Πρωτοπρεσβύτεροι και 
Διάκονοι της Τοπικής Εκκλησίας, καθώς και επισκέπτες κληρικοί άλλων Ι. 
Μητροπόλεων.

Τον θείο Λόγο κήρυξαν με βαθύτατο θεολογικό περιεχόμενο και κοινωνικά 
μηνύματα και οι δύο Αρχιερείς.

Ο προεξάρχων το εσπέρας Σεβ. Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, με αφορμή και τον 
συνεορτασμό των Θεοφόρων Πατέρων της Δ’ Οικουμενικής Συνόδου σημείωσε 
διδακτικά, τον τρόπο με τον οποίο όλα αυτά τα προβαλλόμενα πρόσωπα από τη 
ζωή της Εκκλησίας κατόρθωσαν να γίνουν άγιοι, δηλαδή μέτοχοι των ενεργειών 
του Θεού, φανερώνοντας έτσι την αγιότητα, ως εφικτή δυνατότητα όλων, ακόμη 
και μέσα από την θλιβερότητα της ζωής της καθημερινότητας, ανεφοδιάζοντας 
την ελπίδα των πιστών.



Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, προεξήρχε και μίλησε εμπνευσμένα ο Σεβ. 
Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνός, ο οποίος αναφέρθηκε στην αξία του φωτός, το οποίο 
φώτισε το νου των Θεοφόρων Πατέρων της Οικουμενικής Συνόδου και όλων των 
εν Λήμνω Αγίων, τους μετέδωσε τη γνώση του Θεού, τους μεταμόρφωσε 
εσωτερικά και τους κατέστησε φορείς του φωτός του Χριστού.

Τέλος, προέτρεψε τους εκκλησιαζομένους να εγκολπώσουν στην καρδιά τους τα 
τρία ρήματα του Συμβόλου της Πίστεως «Πιστεύω, Ομολογώ και Προσδοκώ», ως 
τρόπους οι οποίοι θα οδηγήσουν και στον δικό μας αγιασμό.

Και οι δύο Αρχιερείς στο πέρας του κηρύγματός τους ευχαρίστησαν με καρδιακούς 
λόγους τον Σεπτό Ποιμενάρχη κ. Ιερόθεο.

Ο Σεβ. κ. Ιερόθεος, εξαίροντας τις προσωπικότητες και το ποιμαντικό έργο των 
φιλοξενουμένων αγίων Αρχιερέων, απηύθυνε ευγνώμονες ευχαριστίες, τονίζοντας 
την σπουδαιότητα της τιμητικής και υψηλής επισκέψεώς τους, επειδή ουσιαστικά 
καλλιεργεί και υπογραμμίζει την ενότητα της πίστεως και την κοινωνία της 
αγάπης, καθώς αποτελούν την αποστολή της Εκκλησίας στην Οικουμένη.





Επιπρόσθετα, ευχαρίστησε τους παρισταμένους πολιτικούς και στρατιωτικούς 
άρχοντες της νήσου, τα Σώματα Ασφαλείας, τους εκπροσώπους κάθε άλλης Αρχής, 
Φορέων και Συλλόγων, τους Ιεροψάλτες και επήνεσε τον ευγενή και πιστό λαό.

Την ευθύνη και την επιμέλεια της εκκλησιαστικής ευταξίας κατά τον Πανηγυρικό 
Εσπερινό και το αρχιερατικό συλλείτουργο είχε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. 
Ιερώνυμος Σχίζας, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Προϊστάμενος 
του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, με τους συνεργάτες του προς τους οποίους 
αποδόθηκε από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ιερόθεο ο δίκαιος έπαινος.




































